
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DE LA CORPORATION DE LA FÊTE DU PETIT VILLAGE 

TENUE À L’HÔTEL DE VILLE DE REPENTIGNY  
AU 435, BOULEVARD IBERVILLE À REPENTIGNY  

LE 9 JANVIER 2012, À 19 h 

 
Présences :    
Audrey Caron Gilbert Cinq-Mars Lorraine Clément 
Pierre-Paul Lachapelle Sylvain Larouche Francine Payer 
Pierre Pratte Régine Quintal Nathalie Roberge 

 
   
Absences :    
 
Richard Gratton 

 
 
1.0 OUVERTURE PAR LE PRÉSIDENT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

La séance est ouverte à 19 h 10. 

2.0 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Francine Payer, appuyée par Régine Quintal, et 
approuvée à l’unanimité par les membres du conseil d’administration. 

3.0 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 14 NOVEMBRE 2011 ET SUIVI 

L’adoption du procès-verbal est proposée par Sylvain Larouche, appuyée par Pierre Pratte, et 
approuvée à l’unanimité par les membres du conseil d’administration. 

Il est proposé par Gilbert Cinq-Mars que lors de la transmission des PV et ordre du jour, que ces 
documents soient en format PDF appuyé par Sylvain Larouche, et approuvée à l’unanimité par les 
membres du conseil d’administration. 

SUIVI DU PV : 

- Lettre aux membres semaine du 14 novembre : Nathalie à faire 
- CA doit être complété :  

PPaul verrait avec Richard Gratton : si demeure membre du CA ou bénévole. 
André Ménard démissionne et poste doit être comblé.  
PPaul verrait avec un Rivet; (Paul-Émile Rivet) pour ajouter un membre au CA 



Sylvain verrait avec Donald (guide) à savoir si intéressé à joindre le CA 
- Rencontre avec ville : Pierre-Paul Lachapelle prendra RV avec David Legault. Sylvain et Nathalie 
l’accompagneront. 
 
 

4.0 THÈMES 2012 : PISTES DE RÉFLEXION ET DISCUSSION 
 
- Présentation de Sylvain : ce que nous faisons bien, continuons de le faire. Exploitons le thème 

1900 avec des assises solides et veillons à améliorer certains aspects lors de la fête tels que 
l’animation, présence sur le bord de la rivière et concentrer les participants et exposants pour en 
faire un village en soi.  
 

- Sylvain dépose un document qui se veut une ébauche de programmation afin d’orienter nos 
efforts.  

- Régine présente idées soumises par Rose Quintal et autres : 
o Quermesse avec : 

 Chasse aux trésors 
 Course au ballon 
 Jeu du bouton 
 Course de béquilles 
 Jeu du baril 
 Jeu de l’anguille. 

o Expo des métiers de tissage : Enjeu des courte-pointe : peu de personnes disponibles : 
pour prendre responsabilité avec cure et soin. 

o Tricoteuse, teinture végétale, tondeuse et fileuse rassemblée ensemble 
o Expo de Vieux métiers à tisser  
o Ancienne machine à tricoter et montrer aux jeunes à tricoter 
o Fabrication du savon à l’ancienne 
o Ébéniste qui fait de petits objets qui vendrait des objets et «gosserait» le bois sur place 
o Expo de vieux vélos (à voir si 1900) 
o Expo de chevaux miniatures – (à voir si existait en 1900)  
o Démonstration École d’équitation 

 
- Recommandations logistiques : 

o Ajouter banc ou ballot de foin pour se reposer 
o Chaises disponibles devant les résidences 
o Ajouter des Poubelles 
o Personne qui fait de l’élagage, pourrait fournir du bois pour concours de sciotte, 
o Suggère de revenir à Colette Racine pour le menu 

 
- Sylvain communiquera avec Rose pour assurer le suivi. 

 
- Il est proposé par Nathalie Roberge d’adopter l’ébauche de programmation comme cadre de travail 

et de tenir compte des suggestions soumises en fonction du thème de 1900, appuyé par Pierre 
Pratte, et approuvée à l’unanimité par les membres du conseil d’administration. 
 

- Sylvain Larouche propose de déposer à la prochaine réunion, un Plan d’action pour arriver à une 
programmation plus exhaustive, appuyé par Pierre Pratte, et approuvée à l’unanimité par les 
membres du conseil d’administration. 

 



- Des  volontaires sont disponibles pour débuter un brainstorming : Gilbert Cinq-Mars, Audrey 
Caron, Nathalie Roberge, Pierre Pratte, Pierre-Paul Lachapelle. Leur rencontre est fixée au 1er 
février 2012 à 19h, à la Ville. 
 

- Nathalie Roberge déposera à la prochaine rencontre, un premier Plan  de communication et de 
promotion, à partir des idées soumises. 

 
5.0 SUIVI DES ACTIONS 

 
5.1 Embauche de coordonnatrice : sur 10 candidats, 3 ont été rencontrés. Le CV de Peggy Béland 

est déposé pour discuter de la candidature la plus intéressante. 
 
Il est proposé par Gilbert Cinq-Mars de retenir candidature présentée par Pierre appuyé par 
Sylvain Larouche, et approuvée à l’unanimité par les membres du conseil d’administration.  
 
Il est aussi proposé par Sylvain Larouche que Pierre Pratte lui demande ses attentes 
salariales et de lui offrir le poste à un maximum de 18$/l’heure avec 50 heures de probation. 
 
Un contrat devra être soumis par Audrey Caron (de la Ville) afin de s’assurer des clauses 
usuelles de terminaison de contrat et que la candidate s’engage à respecter son contrat. 
Régine Quintal accompagnera Pierre pour la rencontrer, appuyé par Nathalie Roberge, et 
approuvée à l’unanimité par les membres du conseil d’administration. 

 
5.2 Entreposage– Audrey aurait un local à suggérer  (mini-entrepôt à LeGardeur) afin de s’assurer 

d’un local advenant que nous soyons mal pris, dans l’intervalle Régine continue ses 
démarches.  
 

5.3 Subventions commandites : Nathalie Roberge présente le résultat de la réflexion avec Pierre 
Pratte, quant à des nouveaux commanditaires potentiels qui se concentreraient dans le 
marché de la rénovation ou de l’embellissement du patrimoine. Elle fournira un document 
révisé à cet effet pour la prochaine rencontre. 
 

5.4 Site internet : Nathalie s’assure du suivi auprès du fournisseur 

 
6.0 SUIVI DES COMITÉS 
 

6.1 Comité de nomination : Pierre-Paul communiquera avec Claude Ferland et nous revient pour 
prochaine réunion. 

 
7.0 COMMUNICATIONS DIVERSES DU PRÉSIDENT 

7.1 Rencontre à la Ville de Repentigny.(discuté lors du suivi des actions)à venir 
 

7.2 Rencontre des organismes – Audrey nous revient après la mise en place de la nouvelle 
division Art et Culture. 



8 QUESTIONS DIVERSES 

8.1 Calendrier de réunions : 1er lundi du mois à toutes les 4 semaines. Pierre-Paul transmettra le 
calendrier à tous. 

9 PROCHAINE RÉUNION  

La prochaine réunion aura lieu lundi 6 février à 19h, à la Ville. 

10 CLÔTURE DE LA SÉANCE 

La clôture de la séance est proposée par Régine Quintal, appuyée par Nathalie Roberge et 
approuvée à l’unanimité par les membres du conseil d’administration. 
La séance est close à 21 h 10. 
 
 
 

 
Pierre-Paul Lachapelle 
Président 

 Nathalie Roberge 
Secrétaire 

 


